

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузьминой Юлии Евгеньевны на тему «Динамика фенотипа пациентов с приобретенными пороками митрального клапана, подвергающихся плановой хирургической коррекции, в зависимости от наличия легочной гипертензии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки

Актуальность настоящего диссертационного исследования не вызывает сомнений. Согласно современной классификации легочная гипертензия (ЛГ), ассоциированная с приобретенным пороком митрального клапана (МК) сердца, относится к группе 2 и обычно является посткапиллярной её формой. Однако у данных пациентов могут быть и другие состояния, которые могут привести к развитию прекапиллярной или смешанной пост-/прекапиллярной форме ЛГ. Также относительно данной когорты необходимо понимать, что длительно существующий порок митрального клапана может привести не только к развитию посткапиллярной ЛГ с поражением венозного легочного русла, но и к ремоделированию артериальной легочной сети, что обозначает наличие смешанной формы ЛГ.

Новизна диссертационной работы Кузьминой Ю.Е. заключается в применении «золотого стандарта» диагностики легочной гипертензии – катетеризации правых отделов сердца – у пациентов с приобретенными митральными пороками и признаками легочной гипертензии по данным эхокардиографии до оперативного лечения и в инвазивной оценке наличия резидуальной ЛГ через 1 год после успешной коррекции клапанной патологии.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам диссертационного исследования, следуют из полученных результатов, они аргументированы и обоснованы. Достаточный объем выборки, спектр современных клиничко-инструментальных и статистических методов исследования позволяют считать полученные результаты достоверными и обоснованными.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 16 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертаций на соискание ученой степени, одно свидетельство о государственной регистрации базы данных и 12 работ являются материалами конференций.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит все необходимые разделы и отражает основные положения диссертационной работы.

Диссертационное исследование Кузьминой Ю.Е. на тему: «Динамика фенотипа пациентов с приобретенными пороками митрального клапана, подвергающихся плановой

хирургической коррекции, в зависимости от наличия легочной гипертензии» по актуальности, объему и методам исследования, степени обоснованности научных положений, представленных на защиту, новизне полученных результатов, их теоретической и практической значимости работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Кузьмина Юлия Евгеньевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Старший научный сотрудник
отдела легочной гипертензии и заболеваний сердца
НИИ клинической кардиологии им. А.Л.Мясникова
ФГБУ «НМИЦК им.ак.Е.И.Чазова»
Минздрава России, г.Москва,
кандидат медицинских наук

З.С.Валиева

Подпись к.м.н З.С.Валиевой заверяю,
Ученый секретарь
НИИ клинической кардиологии им. А.Л.Мясникова
ФГБУ «НМИЦК им.ак.Е.И.Чазова»
Минздрава России, доктор медицинских наук



Ю.В.Жернакова

«18» сентября 2024г.

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр кардиологии им. ак. Е.И. Чазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «НМИЦК им.ак.Е.И.Чазова» Минздрава России).

Адрес: 121552, г.Москва, ул.Академика Чазова, д.15А, телефон: +7(495)150-44-19.
Электронная почта: info@cardioweb.ru, сайт: <https://cardioweb.ru/>